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La seduta è aperta al tocco. 
MiSSARI 11., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 

ATTI DIVERSI. — PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONI. 

CALVINO, segretario, espone il sunto delle seguenti 
petizioni : 

12.367. La Commissione rappresentante i mugnai 
di Lombardia sottopone alia Camera alcuni riflessi 
sulla legge 7 luglio 1868 per la quale viene imposta 
una tassa sul macinato e la invita ad apportarvi le 
modificazioni richieste. 

12.368. 40 mugnai della Lombardia invitano la Ca-
mera a provvedere che venga tolto dalla legge 7 luglio 
1868 ogni carattere obbligatorio all'esazione dell'im-
posta sul macinato da parte dei mugnai. 

COLLOTTA. Domando la parola. 
PRECIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
COLLQTTA. Siccome la legge ieri presentata dall'ono-

revole signor ministro delle finanze per l'abolizione di 
alcuni dazi d'uscita è specialmente intesa a rimediare 

ai gravissimi danni arrecati al commercio marittimo ed 
alla navigazione nostra, pei favori accordati dal trat-
tato di commercio coli'Austria ; così pregherei la Ca-
mera a dichiararne l'urgenza. 

PRESIDENTE. Onorevole Collotta : io presenterò alla 
Camera la sua domanda in un momento più opportuno. 

CAIOZZI. Domando la parola per chiedere una sem-
plice spiegazione al signor presidente. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CAMOZZI. Fra le iscrizioni che veggonsi in quest'aula, 

nelle quali sono rammentati tutti i plebisciti fatti dalle 
varie provincie d'Italia, non trovo il plebiscito lom-
bardo. Io pregherei l'onorevole presidente di dirmi il 
motivo di questa mancanza. Nel 1848 la Lombardia ha 
fatto i suoi plebisciti; essi dovrebbero figurare fra tutti 
gli altri. 

PRESIDENTE. È la Questura della Camera che si è oc-
cupata di tal cosa. Quando interverrà alla seduta uno 
dei questori, potrà dare in proposito gli schiarimenti 
opportuni. 

L'onorevole Corte ha facoltà eli parlare per presen-
tare una relazione. 

CORTE, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul disegno di 


